

## Kraj ocenil dvacítku skvělých učitelů ze všech druhů škol



11. 04. 2013 16:11

**Liberecký kraj, resort školství a mládeže ocenil v sídle Krajského úřadu LK, v Liberci u příležitosti připomenutí Dne učitelů 20 pedagogů z celého regionu.**

Čestná ocenění Ceny za významný přínos pro rozvoj školství v Libereckém kraji a za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost předávali hejtman LK Martin Půta, radní pro školství Alena Losová a starosta Nového Boru Jaromír Dvořák, zároveň předseda Výboru školství, mládeže a zaměstnanosti LK. Vyhlášení se zúčastnili také členové Rady LK Josef Jadrný, Ivana Hujerová a Petr Tulpa.

*„Jsem ráda, že slavnostní setkání u příležitosti Dne učitelů se neslo v přátelské a srdečné atmosféře. Za to, že se všem akce líbila, patří velké poděkování zaměstnancům odboru školství mládeže tělovýchovy a sportu za organizaci, mladým umělcům ze ZUŠ Frýdlantská v Liberci a pěveckému sboru SOŠ a Gymnázia Na Bojišti v Liberci za skvělá hudební vystoupení, SUPŠ a VOŠ v Turnově za výrobu pamětních medailí, SOŠ Jablonecká v Liberci za květinové dary a SOŠ gastronomie a služeb za velmi chutné občerstvení. Zvláštní poděkování patří hlavnímu organizátorovi a moderátorovi Ludkovi Tesarčíkovi. Nezbyvá než se těšit zase za rok na další Den učitelů, který se snad konečně stane významným dnem České republiky,“* zhodnotila slavnost Alena Losová.

**Ocenění I. kategorie - za významný přínos pro rozvoj školství v Libereckém kraji**

### 1. Paní doktorka Ilona Jindrová

Paní Ilona Jindrová je ředitelkou Vyšší odborné školy sklářské a Střední školy v Novém Boru. V této škole působí již 30 let a roku 2007 byla jmenována její ředitelkou. V době pro

sklářství nelehké posiluje pozice jediné střední školy v Novém Boru – ať již v rovině zachování tradice odborného a uměleckého sklářského školství, nebo rozšiřováním nabídky školy o nové obory – gymnázium, předškolní a mimoškolní pedagogika a design interiéru. Sklářskou školu se snaží soustavně zviditelňovat účastí školy v rámci projektů, symposií, výstav a přehlídek. Z těch významných v poslední době lze jmenovat: Mezinárodní sklářské sympózium – poslední proběhlo v roce 2012, pořádání Symposia uměleckoprůmyslových škol Libereckého kraje, Výstava 140 let sklářské školy Nový Bor ve Sklářském muzeu Nový Bor v roce 2010.

## **2. Pan inženýr Tomáš Řebíček**

Pan inženýr Tomáš Řebíček je zástupcem ředitele Základní školy v Lesní ulici v Liberci. Za relativně krátkou dobu svého působení ve školství (10 let) se pan Řebíček vypracoval v odborníka v oblasti informatiky. Patří k průkopníkům moderních vzdělávacích strategií v této vzdělávací oblasti. Sleduje a studuje nové směry rychle se rozvíjejícího oboru a předává nabyté zkušenosti svým kolegům v lektorské činnosti. Významnou měrou se podílí na tvorbě metodických materiálů pro daný obor. Ve své pedagogické práci prosazuje činnostní učení a projektovou výuku, ve škole podporuje týmovou spolupráci a výuku v centrech aktivit. Hlavně jeho zásluhou patří dnes škola k nejlépe vybaveným zařízením v kraji po stránce technického vybavení, informačních technologií a moderních pomůcek.

## **3. Pan magistr Karel Strnad**

Pan magistr Karel Strnad je od roku 2006 ředitelem Základní školy doktora Františka Ladislava Riegra v Semilech. Při svém nástupu do funkce zvládl náročnou situaci, kdy se do školy přistěhovala základní škola praktická a základní škola speciální. Tato skutečnost do značné míry ovlivnila směřování školy. Ve škole je vzděláván velký počet žáků znevýhodněných. K podpoře inkluzivního vzdělávání a vzdělávání žáků ze sociokulturně znevýhodněného prostředí se škole daří čerpat prostředky z rozvojových programů. Škola zajišťuje optimální podmínky i pro žáky tělesně postižené. Škola se také zaměřuje na osobnost žáka a jeho všestranný rozvoj. Nabídkou různých mimoškolních aktivit se snaží podněcovat v žácích sociální a občanské cítění.

## **4. Paní Květoslava Šelbická**

Paní Květoslava Šelbická je učitelkou mateřské školy v Jablonci nad Nisou. Svými aktivitami paní učitelka napomáhá k rozvoji jazykového vzdělávání dětí předškolního věku, konkrétně výukou německého jazyka formou bilingvního vzdělávání. Navázala partnerskou spolupráci s německou mateřskou školou v Oderwitz. Na uskutečnění této spolupráce se daří škole získávat granty, které umožňují setkávání učitelek a dětí z obou mateřských škol. Díky grantům se uskutečňují výměnné pobyty, při kterých zprostředkovávají výuku jazyka druhé země rodilí mluvčí z partnerských škol. V rámci Euroregionu Nisa získalo partnerství obou mateřských škol Cenu Euroregionu Nisa v oblasti Vzdělávání. Kromě toho je paní Šelbická spoluzakladatelkou mezinárodního neziskového sdružení Trilingo, které se snaží vyhledávat nové zdroje financí pro takovéto projekty a autorsky se s Plzeňskou univerzitou podílela na vydání pracovních materiálů s názvem „Projekt jako stavebnice“, které jsou možnou metodikou pro spolupráci a projekty škol.

## **5. Paní magistra Renata Šípková**

Paní magistra Renata Šípková je od roku 2003 ředitelkou Základní školy ve Smržovce. Postupně se jí podařilo vytvořit ve spolupráci se zřizovatelem podmínky pro mladé perspektivní učitele. Pedagogický sbor by šlo charakterizovat jako „sbor vzájemně spolupracující, dále se vzdělávající a pro školu žijící.“ Snahou zřizovatele a ředitelky je vytvořit ze školy komunitní a vzdělávací centrum v obci. Škola se postupně zapojila do různých projektů, jako Školní olympiáda, Zdravá škola nebo Školy v pohybu. Právě v projektu Školy v pohybu, který v Libereckém kraji realizovalo občanské sdružení AISIS z Kladna, byla základní škola ve Smržovce hodnocena jako jedna z nejlepších – jako škola, která se „vedla do pohybu“ – a dovednosti v projektu nabyté promítla do pedagogické i manažerské praxe.

## **6. Paní magistra Zuzana Tomsová**

Paní magistra Zuzana Tomsová je od roku 2004 ředitelkou Základní školy náměstí Míru v Novém Boru. Škole se pod jejím vedením daří zpracovat úspěšné projekty a získávat tak finanční prostředky využívané pro podporu vzdělávání a rozvoj školy. Možno jmenovat projekt Evropské unie „Peníze do škol“, který škole přinesl několik miliónů investovaných do vybavení školy technikou a pomůckami. Účast v mezinárodním projektu Sokrates umožnil zase zvýšenou podporu integrace žáků se speciálními poruchami učení a chování. Spoluúčast v projektu „Přípravné třídy v základní škole“, vyústila v podporu samotného vzdělávání těchto žáků, ale i tvorbu metodiky vzdělávání využitelnou v dalších školách.

## **II. kategorie - Ocenění za dlouhodobou pedagogickou činnost**

### **7. Paní Dana Bachurová**

Paní Dana Bachurová pracuje jako pedagogický pracovník v přípravě žáků učebního oboru kadeřník již 36 let, z toho ve Střední škole gastronomie a služeb v Liberci více než 20 roků. Za dobu svého působení vychovala stovky kvalitních absolventů. Dlouhodobě uplatňuje úzké spojení školy s praxí a firmami, což se projevuje vzájemnou spoluprací při organizování soutěží žáků v odborných dovednostech, odborných seminářů a účesových přehlídek a zejména přechodu žáků školy do praxe. Pod jejím vedením žáci získávají mimořádné úspěchy v republikových soutěžích – pravidelně umísťují na prvních místech v soutěžích „Účes roku“ nebo „Mistrovství republiky v účesové tvorbě a dekorativní kosmetice.“

### **8. Pan doktor Ondřej Čanecký**

Pan doktor Ondřej Čanecký působí již 44 let jako učitel v základní umělecké škole v Doksech.

Vyučoval hru na klavír, klarinet, saxofon a elektronické klávesové nástroje. Za dobu svého působení předal své znalosti stovkám žáků, mnoho z nich dosáhlo ocenění v krajských, národních i mezinárodních soutěžích. Komponuje skladby pro soubory různého nástrojového obsazení a pěvecké sbory – dodnes jsou v jiných školách využívána zejména jeho klarinetová tria. Sám inicioval a organizoval různé akce školy a projekty spolupráce s jinými základními uměleckými školami. Mnoho let byl členem komisí zdravotně postižených učitelů hudby při organizacích nevidomých a slabozrakých v České republice a vedoucím pěveckého sboru Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých České republiky.

## **9. Paní magistra Věra Dostrašilová**

Paní magistra Věra Dostrašilová je v současné době zástupkyní ředitele základní školy Broumovská v Liberci. V průběhu čtyřiceti dvou let pedagogického působení prošla paní Dostrašilová různými pedagogickými pozicemi. Měla možnost srovnávat práci vychovatelky dětí bez rodinného zázemí v dětském domově a práci vychovatelky v zájmové mimoškolní výchově ve školní družině a také práci učitelky na prvním a druhém stupni. Ke všem pracovním zařazením si v dalším vzdělávání doplnila odbornou způsobilost. Ve vzdělávání užívá různé inovativní metody odpovídající specifickým požadavkům daného pracovního zařazení. Výborně zvládla i manažerské působení při práci s kolektivem vychovatelek a učitelů ve funkci vedoucí vychovatelky a v současnosti ve funkci zástupkyně ředitele školy.

## **10. Paní Jana Flanderková**

Paní Jana Flanderková pracuje od roku 1976 jako učitelka mateřské školy, od roku 2005 do současnosti je ve funkci ředitelky Mateřské školy „Pod Ještědem“ v Liberci. Po jejím nástupu do funkce začala mateřská škola intenzivně spolupracovat s klinickým logopedem, speciálně pedagogickým centrem a Pedagogicko-psychologickou poradnou v Liberci. V roce 1998 patřila mezi ty, kteří stáli u vzniku festivalu Liberecká Mateřinka. Spolupracuje s Ústavem pro českou literaturu, připravuje podklady pro příspěvky o vyprávění v předškolním věku. Pod jejím vedením vykonává mateřská škola mnoho aktivit, které přesahují rámec předškolního vzdělávání, a to jak místně, tak v rámci města Liberec.

## **11. Pan magistr Jaroslav Javůrek**

Pan magistr Jaroslav Javůrek pracuje ve školství od roku 1973. Svou „pedagogickou stopu“ zanechal v základních školách v Jablonném v Podještědí, ve Stráži pod Ralskem, v Novém Boru a v České Lípě. Od roku 2002 je ředitelem základní školy Šluknovská v České Lípě. Kromě manažerských schopností je výraznou osobností v oblasti sportu. Jeho jméno je spojeno s volejbalem, kde od roku 1975 až po současnost pracuje jako trenér a metodik. Desítky let se zabývá metodikou elementárního volejbalu na republikové úrovni. Podílel se na založení Volejbalové školy Lada Česká Lípa. Ve škole řídí volejbalové třídy od přípravy ve 3. třídě až po starší žáky. Pod jeho vedením tým juniorů hrál 3 roky extraligu a získal dvakrát ocenění sportovec Českolipska. Jeho rukama prošla více jak polovina současného prvoligového týmu mužů Lokomotivy Česká Lípa.

## **12. Pan magistr Josef Kozlovský**

Pan magistr Josef Kozlovský patří k významným pedagogům spjatým se základní a mateřskou školou v Josefově Dole. V této škole pracuje již 41 let a 21 let byl jejím ředitelem. Jako ředitel školy se zasloužil o celkovou rekonstrukci školy. V posledním období svého ředitelování se mu podařilo získat finančních prostředků z operačního programu vzdělávání pro konkurenceschopnost, které byly využity k modernizaci počítačové a projekční techniky ve škole. Je aktivním členem svazu lyžařů České republiky a dlouhodobě se věnuje sportovně nadaným žákům.

## **13. Paní Soňa Librová**

V předškolním vzdělávání na Českolipsku působí paní Librová již 37 let – začínala v Jablonném v Podještědí, prošla mateřskými školami v České Lípě, a od roku 1987 zůstává věrná mateřské škole v Sosnové. Zde prošla mnoha funkcemi – vedoucí školní jídelny, vychovatelka, učitelka i zastupující ředitelka školy. Nikdy profesně neustrnula – dalším vzdělávání si průběžně osvojuje nové poznatky z oboru. Dokáže koncepčně plánovat vzdělávací proces, používat efektivní metody výuky a díky dobré znalosti rodinného a sociálního zázemí rodin dětí přizpůsobovat vzdělávání jejich individuálním potřebám a možnostem.

#### **14. Pan Eduard Novák**

Pan Eduard Novák – původně vyučený, po absolvování střední průmyslové školy stavební mistr v učilišti Pozemních staveb. Od roku 1970 učitel odborné praxe a odborných předmětů a po doplnění pedagogického vzdělání vedoucí odborných dílen ve Střední průmyslové škole stavební v Liberci. Pod jeho vedením získávají žáci praktické zkušenosti oboru stavebnictví. Jako stavbařský odborník – praktik se s žáky podílí na údržbě, opravách i rekonstrukcích stávajícího objektu stavební průmyslovky, ale i průběžné údržbě historických Valdštejnských domků, které jsou součástí školy. Má mimořádně dobrý vztah k mladé generaci – během 43 let vedl celou řadu odborných a sportovních kroužků a organizoval pro žáky letní tábory i chmelové brigády.

#### **15. Paní Jana Petržílková**

Padesát tři let aktivní učitelské dráhy v základních, převážně malotřídních základních školách je obdivuhodným výkonem samo o sobě. Místa jejího působení jen ilustrativně – Rynoltice, 18 let ve Ždírci nad Doubravou, 14 let v Liberci U Školy, odchod do důchodu, opět malotřídní škola v Chotyni a dnešní působiště – Nová Ves u Chrastavy. Vedle práce učitelky na prvním stupni působila jako metodik v okresním pedagogickém středisku a předváděla skupinové vyučování ve třídách s nadměrným počtem žáků a poruchami chování. Spolupracovala s pedagogickou fakultou technické univerzity v Liberci jako metodická poradkyně pro vyučování v malotřídních školách – předávala zkušenosti, předváděla postupy a metodiky a hodnotila práci studentů, kteří k ní chodili na náslechy do vyučovacích hodin. V obcích, ve kterých působila, byla cvičitelkou tělovýchovných jednot, vedla kroužky a pracovala ve Svazu žen.

#### **16. Paní magistra Jaroslava Pokorná**

Paní Pokorná je dlouholetou (38 let) kvalifikovanou a velmi aktivní učitelkou českého jazyka a hudební výchovy v základní škole Liberecká ulice v Jablonci nad Nisou. Vedle kvalitní učitelské práce ve svých předmětech připravovala žáky na literární soutěže a recitační přehlídky. 23 let se věnuje školnímu pěveckému sboru Rolnička, který reprezentoval školu na „domácí půdě“ v Jablonci například při vítání nových občánků na radnici, zpívání seniorům, tak v zahraničí – sbor vystupoval v Chorvatsku, Holandsku, Švédsku, Itálii a Francii. Její pěvecký sbor se již 13 let významně podílí na spolupráci školy s partnerskou školou v Budyšině. 18 let vedla dívčí oddíl vodního skautingu.

#### **17. Paní magistra Ivana Posseltová**

Paní magistra Ivana Posseltová působí v předškolním vzdělávání od roku 1982, od roku

1997 je ředitelkou mateřské školy Klíček v Novém Boru. Pro představu – mateřská škola Klíček – to jsou čtyři sloučené mateřské školy se sedmi odloučenými pracovišti. Aktuálně probíhá v jedné z jejich budov celková rekonstrukce za více jak 20 miliónů. Vedle zajištěním hladkého chodu školy organizuje paní Posseltová každoročně „Akademii novoborských mateřských škol“. Za jejího působení ve funkci ředitelky získala mateřská škola německého partnera – mateřskou školu ve Waltersdorfu, se kterým spolupracuje v přeshraničních projektech.

### **18. Paní magistra Alena Skokanová**

Svoji pedagogickou činnost zahájila paní magistra Alena Skokanová v roce 1966 jako učitelka ve Vsetíně, od roku 1987 působí jako učitelka v základní umělecké škole v České Lípě. Jako učitelka výtvarného umění je paní Skokanová vyhledávanou pedagogickou osobností, která své žáky a studenty pečlivě připravuje ke studiu ve středních a vysokých školách výtvarného zaměření. Výtvarná díla, která vznikají pod jejím pedagogickým vedením, jsou vystavována a zařazována do soutěžních přehlídek v České republice, ale i v zahraničí – prezentovala je například za svého pobytu ve Washingtonu, Virginii, v mezinárodní soutěži v Dillí v Indii. Výtvarné práce výtvarného ateliéru Mgr. Aleny Skokanové zdobí mimo jiné prostory Nemocnice v České Lípě a Městského úřadu v České Lípě.

### **19. Paní Miloslava Šimková**

Paní Miloslava Šimková působila 44 let jako učitelka v mateřské škole ve Cvikově, v Kunraticích u Cvikova a v České Lípě, z toho pracovala ve funkci ředitelky 32 let. Manažerské dovednosti prokázala při sloučení čtyř nesourodých vzdělávacích míst v jeden právní subjekt, který následně sladila po stránce pedagogické, personální i hospodářské. Byla to ona, která dokázala v samotných počátcích přesvědčit své kolegyně, aby – pomohly, přijaly za svůj a zapojily se do příprav s vypracováním projektu Zdravá mateřská škola, kterým se škola, jako jediná v okrese Česká Lípa, zařadila v roce 1997 do národní sítě škol podporujících zdraví.

### **20. Pan inženýr Jan Technik**

Pan inženýr Jan Technik působí ve Střední průmyslové škole strojní a elektrotechnické a vyšší odborné škole v Liberci od roku 1975. Po celou dobu působení ve škole se věnuje své strojařské odbornosti. Sleduje všechny nové trendy v této oblasti, zejména se věnuje technologiím s využitím CAM (tj. počítačem podporovaná výroba). Je výraznou oporou při rozvoji celoživotního vzdělávání – garantoval vzdělávání „programování CNC strojů“. V rámci projektu „Najdi si práci v Libereckém kraji“ například v rámci dalšího vzdělávání školil pracovníky firmy Benteler. Soustavně rozvíjí své jazykové znalosti – účastnil se projektů "Zvýšení jazykových kompetencí učitelů odborných předmětů" a "Brána jazyků".